

**ELŐFIZETÉS:**  
 Egész évre... 12 kor.  
 Fél évre... 6 kor.  
 Negyed évre... 3 kor.  
 \*

A lap szellemi részét illető  
 külföldiek a szerkesztő-  
 nek, anyagiak a laptulajdo-  
 nosnak küldendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
 egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,  
 többszori hirdetésnél olcsóbb.  
 Nyiltér sora 50 fillér.  
 Bélyegdíj minden hirdetésnél  
 60 fillér.  
 A hirdetések BITTERMANN  
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és  
 könyvnyomtatás-fogadtnak  
 el.  
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fl.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fl.

## Ipar és kereskedelem.

Zombor, 1900. február 1.

Az a meglehetősen brüszk átmenet, melyet Magyarország megtett, míg osztrák gyarmati állapotából egy európai nagyhatalom szabad, egyenjogú államtársa lett, tudvalevőleg súlyos következményekkel járt állami életünk minden terén. A nemzetnek a kultura lassu fejlődését óriási lépésekkel s ép ily óriási erőfeszítéssel kellett rövid idő alatt pótolni. A „noblesse oblige“, mely a nagyhatalmi állás járuléka volt, hirtelen és majdnem meggyőzhetlen módon fokozta az állam költségeit s ekkor eljutottunk ahhoz a komoly pillanathoz, mikor az állam „Tartozik“ és „Követel“ rovatait már csak a legvégső önmegtagadásból lehet egysúlyban tartani. Kedvünk ezáltal nem lesz rózsásabb, ha meggondoljuk, hogy becsületesen teljesítő képességünk nagy áldozatait államadósságok, katonai kiadások és improduktív közigazgatási költségek fogyasztják el és hogy emellett tulajdonképeni kulturánkat, legszentebb invezti-ciónkat, figyelemre alig méltatott Hamupipőke gyanánt csak hogy épen egészen el nem hanyagoljuk.

Már maga ez a körülmény komoly gondolkodásra hangolhatná a nemzetet és társadalmat, valjon gazdasági életünk mostani agrár jellege a folyton fokozódó követelményeket kielégítheti-e s honnan vesszük majd a hadügyi reform, a hadi hajóraj-szaporítás és az új közigazgatás költségeit. A mezőgazdaság egyedül, ha még oly intenzív módon üzik is és ha konjunkturái a legjobbak lennének is, mai viszonyaink közt nem elég arra, hogy a kulturállamok fizetőképes társai maradjunk. Okvetlen rajta kell tehát lennünk, hogy nemzeti tökének eddig elhanyagolt részét gyümölcsöztessük, az egyedülit, melynek termékeny ugarföldje a jövőndő biztató perspektíváját nyújtja: ez pedig a munka. Torkig vagyunk már az extra Hungariam örökös frázisaival, a legenda a magyar Kánaánról, mely a saját zsirjában megfullad, keserű szatirának tetszik nekünk és egy óriásilag felszaporodó szellemi proletáriátus rágódik veszedelmes rákhoz hasonlóan az ország életnedvein. A munka az az életelixir, mely gyógyulást sze-

rezhet számunkra. Ipar és kereskedelem azok az eszközök, melyek véghez vihetik a heroikus kurát.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter tüzes lelkesedéssel vezeti s tántorithatlan kitarással intézi az állami akciót e program keresztül vitelében; a tudós, tapasztalt orvos ő, aki tökéletesen megfelel feladatának és a páciensnek a helyes diétát rendeli. Ámde a páciens nagyon apatikus; meggyógyulni akar, de a diétához nehezen tud alkalmazkodni.

A beteg nemzet első feladata az, hogy önfentartási ösztöne éberem tartassék, vagyis nem képletesen szólva: a gazdasági chauvinizmust félelem nélkül, feltétlen következetességgel érvényesíteni kell. És e tekintetben az állam csak keveset tehet; a társadalmon áll, hogy a fiatal magyar ipart támogassa, elősegítse, fejlesztéséhez hozzájáruljon. E kötelelességteljesítés csekély jelét foglalja magában az iparegyesület határozata, mely általános akciót indít a hazai ipar érdekében. Ez a mozgalom csak akkor lehet áldásossá, ha az ipartermékek minden egyes fogyasztója tudatára ébred hazafiúi kötelelességének, vagy jobban mondva önmaga iránti kötelelességének, ha a közvélemény kellő belátáshoz jut és a nemzeti energia tevékenységre ébred és ha e nemzeti energia parányai minden egyes individuumban felszökkennek a lelkiismeret. A társadalomnak nincs sok ideje az elhatározásra; haladéktalanul munkához kell fognia, mert minden késedelem csak nehezebbé teszi a gyógyulást.

## Szabott ár.

A szolid üzletekről lesz szó. Nem azokról, melyek tényleg azok, hanem azokról, melyek róffős hirdetésekkel bocsátanak ki tisztességükről — igérve a közönségnek fűt-fát, jó árut és érette csak kevés árt kérve és a mely oly csekély, hogy abból lealkudni — az új valuta szerint — egyetlen egy fillért sem lehet.

Még divat ez a kereskedőfogás, hogy fél-embernyi nagyságu nyomtatott és aranyárga színben játszó betűk hirdetik az üzletben feltűnő helyen a szabott árat. És akad balek — mert rendszeren akad — aki a silány áruért az egyszerre

megszabott háromszoros vagy még többszörös árt — minden ellenvetés nélkül megadja, mert hisz imponálhat a „szabott ár“, melyre a kereskedő és a vele tartó segítők hivatkoznak — jó; de ha netalán mégis alkudozásba találna bocsátkozni a vevő; az sem tesz semmit, enged ő a szabott ár merevségéből — szívesen; teszi ezt azonban az arczán lerajzolódó bánatos lemondással, hivatkozva a rossz üzletmenetle, mely őt (a „saison-nak, a divatnak vége közeledik...“ „az áruk túlfelhalmozottsága...“ stb. stb.) kényszeríti, hogy a beszerzési áron alul is eladja, avagy biztosítja a vevőt, hogy egyedül ő az a kivétel, (isten tudja hanyadik?), kinek hajlandó engedni — másnak, isten úgy se... nem.

Es most ilyen körülmények mellett, milyen aggródó érzéssel léphet be a vevő a kereskedésbe? Folyton retteghet, hogy sajnálatra méltóan, avagy az üzlet nyelvén szólva — nevétségesen meg lesz csalva, mert a kereskedő oly túlcsigázott árt mer kérni árujájért, hogy a vevő szinte nem is mer érte rendes árt ajánlani.

Igy van ez Magyarország minden városában, de különösen Budapesten, hol a verseny egyik előfeltétele volna, hogy a vevőtől szolid árt kérjenek, — itt azonban a versenyár hirdetése csak porhintés a közönség szemébe, hogy minél többen és jobban lépjenek.

Egy külföldi tekintélyes kereskedő — ki nagy szakember posztókban és szövetekben — beszéli:

„Ruhát akartam venni velem Budapestre jött gyermekemnek és egy fényes rubakereskedésbe léptem. Kiválasztottam egyet és az ára után tudakozódtam. Szinte megrökönyödtem, midőn a kereskedő flegmatikusan négy-szeres árt kért. Rögtön indultam kifelé, szóba se álltam vele többet. Hiába kínálta aztán áruját sokkal olcsóbban.“

Igy kellene tenni minden vevőnek. Igaz ugyan, hogy nem lehet mindenki mindenben — a mire szüksége van — szakember. De mégis, a hol a vevő látja, hogy a szabott árra való hivatkozás mellett alkuba ereszkednek, — hagyja azonnal ott a kereskedést, mert nem tisztességes kereskedővel, hanem erőszakos emberrel van dolga.

## A „BÁCSKA“ tárcája.

### Sikon.

A végtelen sikon  
 Melán bolyongok.  
 Nem látok már sehol  
 Virágot, lombot.  
 Az ősz hideg szele  
 Megölte mind már.  
 Halovány, lomba köd,  
 A mi még kint jár.  
 Nem a szól a pityapaty,  
 Sem a pacsirta;  
 Elvándoroltanak  
 Nagy, messze tájra.  
 Aszú kőr, fűszál  
 All itt magába;  
 Hogy eltaposom é,  
 Közönynyel várva.  
 Mindentit pusztaság,  
 Lassú enyészet,  
 S még szomorúbb leszek,  
 Ha rája nézek...  
 — Miért bolyongok itt  
 E pusztá sikon,  
 Mint egy bús kísértet  
 Oly felve, titkon?...  
 Oh! magam sem tudom!...  
 Valami kerget,  
 Mint a sebzett vadat,  
 Ha nem lel enyhet...  
 Szabadka Gyula.

### KÖD.)\*

Irta: Gondai József.  
 I.

Szomorú naplóban olvastam ezeket a sorokat...

\*) A fiatal író „HANGULATOK“ című novellás könyvéből.

### II.

Körülölel a köd s fejemre hull a zuzmara. A szemem előtt káprázatos fehérségben ragyog az erdő s a fehér fak csillogó boltja alatt fehéren terül el a frissen esett hó. Fehér minden, szemkápráztató, vakító szín. Égő homlokom megcsappja a hidegség s szemem elé borul a köd. Arcomba hull a felkavart téli hó s az apró kis fényes kristályok mint a tűz, ugy égetik a vérem. A hogy a szél végigzug az erdőn, összeresszenek a fehér galyak s a reájuk fagyott kristályok ezüstös hangja rezdül végig a lomha csendben. Ködbe borult fejem fölött az ég, s köröskörül csak ez a köd, ez a fojtó, nehéz köd lep el mindent... erdőt, jeget, havat. Jól esik a lelkemnek bolyongani az uttalan erdőn, a csillogó fehér havon. Kipirult, szenvedélytől égő arccal vágok a ködnek s reszkette álmodozom sötét hajad illatos bársonyáról, szenvedélyes szemed mámoros tűzéről... vadpiros ajkadról. Hallgat az erdő, hallgat a szél, csak a fellegek, a széttépett őnszínű fellegrongyok keringenek gyorsabban a fejem fölött. Egyre sűrűbb a köd, fojtóbban, nehezebben ül a lelkemre, egyre sötétedik a levegő, közeleg az alkony... csak a hó csillog elé fehéren, vakítón!...

Nem az első szerelem tavaszi káprázata s nem az utolsó melancholikus ösze volt a miénk, hanem egy fenéges, pompázó nyár, a szerelem és boldogság nyara, az a kábító, perzselő forróságu korszak, melyben nincsen vágy, epedés, sóhaj, hanem annál több tűz, pezsgés és lángoló gyönyör. Nem álom, de káprázat, nem kéj, de üdvösség, nem szerelem, de örület! A ki átélte ezt a forró korszakot, ki tudja mily féktelen szenvedély, mily örjítő tűz lobog az asszony ereiben, mennyi csáb, varázs, láng, delej a tekintetében, ki mámoros volt valaha csókjától, rózsaszínű, telt karjai szorításától, az szerelme őszén, az utolsó fellángolás bágyadt fényénél is visszavissza sirja, szerelmének kábító színekben pompázó, virágillatos nyarat!

Ugy jó ez a szerelem, mint a vihar, mint a forgószél. Két szív, két rohanó, száguldó meteor találkozik az égen; káprázatos fényben ragyog mind a kettő. Láng az egyik, inger, csáb a másik. Az egyikben a szenvedély forr, a másikban a szerelem. És ragyog, pompázik mind a kettő, csak úgy sugárzik belőlük a tűz...

És mintha mondaná az egyik:

— Nem menekülsz!

És visszaragyo a másik szikrázó tűzből:

— Te sem! Az enyém vagy!

És reszkette gyul mind a kettőjük lángjában:

— A tiéd!

És a két rohanó fény megáll egy pillanatra; szenvedélyes lángok az égre csap s a láng vakítóbb és csillogóbb mint valaha...

Két szív, két rohanó, száguldó meteor robajlott egybe; kilobbant belőlük a láng, kiforrott a szenvedély s egyszerre csak lebuoltak az égről... s talán egy szikrázó sáv, mi jelzi még bolygó utjaik nyomát...

Olyan volt ez a mi szerelmünk, mint egy lázas álom; bűvös és ingerlő. Szeszélyes a sors. Nekem találokni kellett a te szemid bódító, lángoló sugarával.

Meglepte agyam a mámor láza. Elhomályosítá szemem a szerelem, se céloom, se vágyam, se hitem többé; te voltál minden: szerelem, élet, Isten... s én kábuló aggyal, felkorbácsolt vérell, reszkette álmodoztam a te sötét hajadról, bus szemedről, szerelmesen csengő kacajodról...

És a hogy lábaidnál térdelve eszktszöm az örök szerelemtől, a vágyról, a vérről, a szerelem gyehenna lángjáról, sorvasztó tűzéről, hát látom, hogy az emésztő, mámoros szerelem láza fényt vet a te vakmerő tűz, bus szemeidben is.

Az a láng, mely az én ereimben tombolt, elfogta a te szived is s hófehér arcod hirteleni biborjában, tekinteted tétova rezgésében, hangod csengésében ott hivalkodott a szerelem...

S midőn már vége a nyáreji álom utolsó jelenésének is, midőn az egész napfényes birodalomból mi sem maradt más, mint egy százszor összezecskölt halovány kék szalag illatos, puba hajadból, midőn már csak visszasielni tudom a mámoros álmat, megrezdül lelkem mélyén a legkisebb emlék is; mintha újra átélmem szenvedélyes szerelmem bódító nyarat, mintha perzselő lebeledet arcomba szállana, ingerlő tekinteted a lelkemre vilámlana.

Ugy reszket előttem a jelenés, mint egy csalogató délibáb, fehéren, ködszerűen, sejtelmesen. Visszhangot

## Szinészet.

**Himfy dalai.** Berezik Árpád poétikus vigjátéka hétfőn került színre jó fél ház előtt. A költői nyelvezetű és pompás színpadi technikával kidolgozott történelmi vigjáték a magyar vigjátékirodalom egyik gyöngye. Talpraesett, ötletes szcenái, kiválóan finom érzékkel megrajzolt alakjai, iránya, morálja költőileg is nagy értékűvé teszi Berezik darabját. Az előadás közepes volt. Palágyi Lajos Kisfaludy Sándor szerepében elfogadható alakítást nyújtott. Páthosszal és melegséggel deklamált s volt élet, igazság s volt gond és figyelem játékában. Partnere Murányi Juliska az egész előadás alatt szokatlanul kedvetlen és szórakozott volt. Szegedi Rózát az ő gyengébb alakításai közzé soroztuk. Székely Renée feltűnően csinosan volt öltözve s Jolán szerepében sok kedves-séggel és ambícióval mozgott. Dulics Mariska grációzus Bay Annuskáját illeti különösebb dicséret. Vadász Lajos Rosty Antalt természetes felfogással kreálta. Lorándi kezébe nem való olyan szerep, mint Bezerédy Kálmán. Az előadás különben azt a benyomást tette reánk, hogy a művezetéség 1—2 próba után vitte előadásra a darabot, legalább a hiányos összejáratásból erre kell következtetnünk.

**A subanc.** Beczkóy József jutalomjátéka volt kedden. Színre került Kouti operettje, a Subanc, a cím-szerében Pálffy Ninával. Beczkóy a Durand fűszeres szerepében igazi kabinet-alakításával villanyozta fel a házat. Valódi színész-temperamentum, kit hogy egyéniséggel kvadráló szerepkörben alig láttunk az egész szezon alatt, — őszintén sajnáljuk. Pálffy Nina pompásan volt díszponálva. Élet, pajzanság, kedély ömlött el játékán s precíz előadott énekpartival viharos tapsok ragadta a publikumot. Gy. Lónyai Piroksa, mint mindig, úgy Eliz szerepében is herceg volt. Gyárfás szerencsés alakításban mutatta be Morin tábornokot. A rendezés gyorsabb és pontosabb lehetett volna. Meg kell hogy jegyezzük, hogy egyik másik szereplő percek késett a jelenéséről, a mit különben hisszük, hogy tudomásul vett az — ügyelő.

**Proletárok.** Csiky Gergely remek színműve szerdán adatott. Hatalmas vonásokkal festi meg e darabban a szenális író a mai modern társadalmat, a mai társadalom egyik kasztját, a proletárokat. Hideg, színtelen kiméletlen szarkazmussal tépi le a társadalom testéről a fényes zománcot, hogy a korbadás, az erkölcsi zülles, a moral insanity annál szembeállóbb legyen. Bemutatja a bűnt, a stréberséget, a nazyzást és pedig nem túlzott vagy színezett alakban, de a maguk eredeti, igaz voltában, hogy megdöbbenjünk tőlük és hogy utáljuk meg. Az előadás a jobbak közül való volt. Székely Renée igazán jó szerepében láttunk. Szede-vary Kamillája egyik legjobb alakítása volt. Goudosan és ambícióval dolgozta ki szerepét Palágyi Lajossal egyetemben, ki Zatonyi Bencét élénk, színes vonásokkal megrajzolva vitte a közönség elé. Deák Péter Mosolygó Menybértjében volt élet és őszinteség. Kiváló volt Timót Pál szerepében Vadász Lajos s Gyárfás Ödön mint Darvas Károly szívvel és kedélylyel játszott. Meg kell hogy emlíkezzünk egy fiatal segédszínészről, Losouczyról, ki Tulipán szabó szerepében igen figyelemre méltó alakítást produkált.

**Csak hidegvér. A másvilágon.** Kéthő kollégánk, Szalay Frigyes két kis vigjátékot írt, mi közelebb került színre a zombori színházban. Az egyiknek a címe „Csak hidegvér...”, a másiké „A másvilágon”. Kedves, vonzó dolgok ezek, színesen és elevenen megírva. A „Csak hidegvér...”-hez a zombori áruccsarnok szolgáltatja a berendezést. A vigjátékokban a társulat legjobb erői működnek közre. Felhívjuk Szalay darabjára előre a figyelmet.

(g. j.)

Ma Dulics Mariska, a társulat egyik jeles tagjának jutalomjátékán színre került a **Tücsök**. Felhívjuk a jutalmazandóra a közönség szíves figyelmét. Dulics

ver a lelmem mélyén szenvedélyes szavad, melyben reszketett a szerelem örültes hangja, mámoros laza. Hallom ingerlő beszéded s előttem villognak szédítő ragyogással, szevedélytől izzó szemeid.

Szép voltál, mint a bűn s kibomlott bajad fűrtjei, mint a pokol égető lángnyelvei lengettek utánad. ... Vihar, forgószél volt az egész. Egy pár szenvedélyes, izzó nap s azután végig borult felettünk a lázas álom, a téli köd, a szürkesség... a semmi.

Tova nyargalt a vihar, korlátai közé húzódtok vissza a szenvedély, a szemek éhes, fektelen csillogása, bágyadt fénytelenre vált s a mindent magával ragadó elementáris erő, mely ott átkozódott az ereinkben, kihűlt, megsemmisült, megfagyott.

Még ott égett vállad haván a vérvörös folt, a gyönyörű röpke pillangója, a csók, még ott vonaglott ajkadon a szerelem kéje, arcodon a szerelem rózsája s a szemedben már halványulni kezdett a fény, megtörtött a láng, megsemmisült a tűz. Puhá karjaid öledbe sít-pedtek s fénytelen, üres tekinteted zavartan kutatá a levegőt...

Kiégett a szívünk, megfagyott a szerelmünk. A minék azt hittük, sohasem lesz vége, megölte egy szenvedélyes perc, lázas pillanat.

Átugrott felettünk a szerelem nyara, ez a forróan perzselő korszak, melyben nincs sóhaj, epedés, vágy, de annál több kéj, pezsgés és lángoló gyönyör.

És a hogy tovanargalt a szenvedély vihar, hogy a forgószél szerte szórta a szerelem lüzét, erőt vett rajtunk a szomorú őszi melancholia, reánk borult a köd.

Sohasem láttam többé, pedig keresem, kutatom mindent. És nem találok sehol. Sehol.

Köztőlöl a köd, fejemre hull a zuzmara. A szemem előtt káprázatos fehérségben ragyog az erdő s a fehér fák csillogó ege alatt fehéren terül el a hó... A fehér galyakra fagyott fényes kristályok füvegszerű hangja rezdül végig a lombra esenden...

### III.

Igy olvastam én ezt egy szomorú ember szomorú naplójában.

Mariska a társulat azon tagjai közé tartozik, a ki fényes színművészi tehetséggel, nemes ambíciójával és ritka buzgóssággal a publikumnak igazán nemes élvezetet szereztek. A „Tücsök”-ben pompás szerepe van. Művészete és kedvesége a maga tökéletességében domborodik ki ebben a szerepben, úgy hogy ma lesz kétség-telentül az idei szezonnak egyik legélvezetesebb estéje.

## Ujdonságok.

**A zombori polgármesterválasztás.** Mindazt, a mit városunk érdekében kívánatosnak tartottunk a polgármesteri kérdést illetőleg, már elmondottuk. A közhangulatot regisztráltuk, a midőn megirtuk, hogy a város polgárainak és a törvényhatósági bizottság tagjainak óhaja Hauke Imrét kívánja a díszes polgármesteri székbe ültetni. Megmondottuk azt is, hogy más tiszteletre-méltó nevek is kerültek forgalomba a polgármesteri szék betöltését illetőleg. Ezen nevek viselői közül Dekker Pál helyettes polgármester ur pályázati kérvényét be is adta. S így arra volt kilátás, hogy ezen fontos állás betöltésénél a törvényhatósági bizottság tagjainak szavazással kell dönteniök. Dekker Pál h. polgármester ur az itt közölt kérvénnyel pályázatát visszavonta:

„Méltóságos főispán ur!

A küszöbön lévő polgármesteri állás betöltéséből folyólag, a város polgárai között felmerült pártoskodások a város nyugalmát felzavarni látszanak. Az igaz szeretet és ragaszkodás, melylyel szülővárosom iránt mindenkor viseltem, de másrészt polgártársaimmal szemben minden alkalommal kifejezett tisztelem és őszinten barátságom készítenek arra, hogy hivatottságom tudatában, ambícióim és magam iránt tartozó kötelességem, úgy mindenki által csak méltányolható törekvésem féltetelével, kizárólag szülővárosom polgárai között mindenkor fennállott példás egyetértés és nyugalom zavartalan fenntartása érdekében, a polgármesteri állásra folyó évi január hó 20-án Méltóságodnál benyújtott pályázati kérvényemet ezenen visszavonom. Midőn ezen elhatározásomat Méltóságodnak nagybecsű tudomására hoznám, mély tiszteletem kijelentése mellett maradtam Zomborban, 1900. évi január hó 29-én aláíratos szolgálja Dekker Pál, helyettes polgármester.”

Dekker Pál ur ezen nemes tartalma kérvénye csak fokozza a személye és működése iránt táplált tiszteletünket, mert erős az a meggyőződésünk, hogy ily fontos kérdésben mindnyájunkat csak az egyhangú választás elgítheti ki teljesen.

Dekker Pál helyettes polgármester fent közölt kérvényével beigazolta azt, hogy őt is áthatja azon helyes felfogás, a melyet fentebb vázoltunk, hogy ő is átérzi azt, mivel tartozunk mindannyian és mivel tartozik ő is városunk vitális érdekeinek; lehetővé tette e kérvényével azt, hogy a polgármesteri szék betöltésének nagyfontosságú kérdésében ismét egyhangú választás ejtessék meg, pártoskodás ne történjék, hanem a város polgársága és a törvényhatósági bizottság tagjai egyértelműleg tömörüljenek azon név viselője köré, akit a közóhaj kifolyása folytán a város vezetői erre a díszes állásra desztináltak.

Örömmel regisztráljuk Dekker Pál ur azon kijelentését is, hogy hivatali minőségében teljes odaadással fog küzdeni e város közjáváért a jövőben is.

A folyó hó 6-án lezajló polgármesteri választás újabb diadala lesz a béke jellegéje alatt született és mindannyiunk elismerését — vallás, nemzetiségi és politikai pártkülömbőség nélkül — kivívott megyei és városi okos és tapintatos kormányzatnak, melynek áldásait mindannyian úgy e vármegyében, mint e városban a tények egész sorozata utján érezzük.

**Személyi hír.** Szentgyörgyi Jablancy Sándor altábornagy, a m. kir. csendőrség főfelügyelője a napokban a helybeli csendőrszakasz ügyentéuek megvizsgálása végett városunkban időzött.

**Kinevezés.** A szegedi kir. ítélőtábla elnöke Steinitz Gyula végzett joghallgató, bács-feketehegyi lakost a vezetése alatt álló kir. ítélőtábla keretébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

**Kinevezés.** Az újvidéki kir. törvényszék köz-hírré teszi, hogy a kir. törvényszékhez második szerb tolmácsul Popovits Demeter újvidéki lakost nevezte ki.

**Áthelyezés.** A honvédelmi miniszter Schick Gyula tartalékos honvédhadnagyot a szabadkai 6-ik honvédezhelyre helyezte át.

**Kirendelések.** Az igazságügyminiszter Domány Jenő titeli és Csörgő Sándor zentai járásbírói aljegyzőket a titeli, illetőleg a zentai járásbírói mellett alkalmazott ügyészéi megbízott állandó helyetteséül rendelte ki.

**Új vasút.** A topolyai vasuti állomástól kiinduló, Bajszár-estleg Ó Szivacon át, Cservenkaig, innen Bács-Keresztur és Lality érintésével Hódsághon vagy Parabut és Bács Ujjalun át Tovarisoa és Obrovác községek érintésével O-Palánka esetleg Német Palánka irányában a Duna partjái vezetendő keskeny vágány helyi érdekű vasutvonala az előmunkálati engedélyt Gfrerer, Schoch és Grossmann budapesti cég nyerte el. Az engedélyes cég most felhívást intézett az érdekelt községekhez, hogy nyilatkozzanak, mikép, mily irányban illetve mily összeggel hajlandók a vasutépítéshez hozzájárulni.

**Szabad lyceum Zomborban.** A szabad lyceum az 1900. év februárius havában folytatólag a következő előadásokat tartja: 11. 1900. februárius 4-én, a városláza nagytermében, délután 4 órakor: Az emberi szem. Előadja Thim József dr. 12. 1900. februárius 18-án, az iparoskörben, délelőtt fél 11 órakor: A váltó. Előadja Strasser Lajos dr. 13. 1900. februárius 25-én, a városláza nagytermében, délután 4 órakor: A víz. Előadja Hegedeós Miklós.

**Allami segély.** Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter a vidéki muzeumok és könyvtárak gyarapítására a muzeumok és könyvtárak országos tanácsa és a főfelügyelőség tanácsára szétosztott 17,000 koronát. Ez összegből megénkben kapott: a szabadkai városi könyvtáregyesület könyvtára gyarapítására 600 koronát; továbbá a bácsmegeyi történelmi társulatnak Zomborban, gyűjteményeinek gyarapítására 600 korona lett kiutalványozva. A miniszter a segélyben részesülő intézeteket azzal a megjegyzéssel értesítette határozata felől, hogy az állami segély elfogadásával gyűjteményeik a muzeumok és könyvtárak országos felügyelőségének ellenőrzése alatt fognak állani.

**Meghalt a kitüntetés előtt.** Megható esetről értesít bennünket szabadkai tudósítónk. A földmívelésügyi miniszter Gungáovits Gábor mezei munkásnak, aki 40 évig hűen szolgálta gazdáját néhai Siskovits Tamást és aki jelenleg báró Vojnits megyei főispán szolgálatában volt, 50 frt jutalmat és diszoklevelet adott. A szorgalmas munkásnak Szalay Mátyas szabadkai főkapitány ünnepélyes módon akarta atnyújtani a kitüntetést. A napokban ki is ment a helyszínre, a Verusics pusztára, de nem okozhatott már örömet az öregnek, mert ugyanazon napon reggel meghalt. A jutalmat valószínűleg családja kapja most meg.

**Szövetkezeti közgyűlés.** A zombori első önszegélyző-szövetkezet rendez évi közgyűlést folyó hó 25-én d. e. 9 órakor tartja meg. Az igazgatóság a közgyűlésre a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó. A zombori első önszegélyző-szövetkezet folyó évi február hó 25-én d. e. 9 órakor saját helyiségében rendez közgyűlést tart, a melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Közgyűlési elnök választása. 2. Igazgatósági jelentés a muli forgalmi évről. 3. Számadások megvizsgálása, a forgalom kimutatása és jóváhagyása. 4. Igazgató, aligazgató, igazgatósági tagok és a felügyelő-bizottság felmentvényének megadása. 5. A XV. ciklus törzsbeteiteneik mikénti kifizetése és a nyeresmények felosztása. 6. A XX. ciklus megalakítása. 7. A kilepett és lemondott igazgatósági tagok választása. (Alapsz. 42. §.) 8. A felszerelések megbecsülésére kiküldendő 5-ös bizottság megválasztása. 9. Nétáui indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnak írásban beadandók, mivel a később érkezendők figyelembe vételét nem fog-nak. Az 1—5. alatti ponthoz a szövetkezetnek csak régi tagjai szólhatnak, a 7., 8. és 9. pontban foglaltakhoz az új ciklus tagjai is befolyhatnak. Egyben az igazgatóság közhírré teszi, hogy a XV. ciklus 1899. december 31-en feloszlott és annak kifizetése már folyamatban. Eünlé fogva a keresk. t. 249. § a és az alapszabályok 33. § a értelmében felszólítottak mindazok, kiknek ezen es az előző években feloszlott ciklusokból bármilyen igény-nyel bíznak, követeleseit 1900. december 31-ig érvényesítsek, mert ennek elmulasztása eseten mindennemű igényeik az alapszabályok 29. § a értelmében elévülnek. A merleg-kimutatás az egylet helyiségében megtekinthető. Zombor, 1900. január 21-én. Tarczay Mor, igazgató. Jankovits Dusan, jegyző.

**Szegények ügyvédei.** A zombori ügyvéd-egylet közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbírószék területén lakó, szegénységet igazoló ügyfeleket úgy peres és perenkívüli, valamint fenytő ügyekben díjtalanul képviselik 1900. évi február havában: Csordár György, Cziedler Janos, Révay Adolf dr. és Strasser Lajos dr. zombori ügyvédek.

**Sportegyleti közgyűlés.** A zombori sportegylet szombaton délután 6 órakor tartotta meg ez évi rendez közgyűlést szigeti Györfly Géza kir. tanácsos, pénzügyigazgató elnökle alatt. A közgyűlést, a melyen az egyleti tagok közül sokan voltak jelen, Györfly Géza elnök lendültes szép beszéddel nyitotta meg. Az elnöki megnyitó után Sajtos Samu dr. egyleti titkár olvasta fel jelentését, a melyet a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett és elhatározta, hogy azt a tagok névsorával együtt könyvecské alakjában kinyomatja és az összes egyleti tagoknak és a sport iránt érdeklődőknek megküldi. A titkári jelentés után a pénztáros terjesztette elő jelentését, mely szerint az egylet cselekvő vagyona 1899. év végével: 1613 korona gyűmölcsözőleg elhelyezve. Ennek kamatai 31 korona 64 fillér, hátralékos tagdíjak 987 korona, befizetetlen alapítványok 200 korona, levonva 51 korona 60 fillér tartozást: összesen 2780 korona 04 fillér. Vagyonszaporulat az idén 1431 korona 12 fillér. A közgyűlés a pénztári jelentést tudomásul vette és a felmentvényt megadta. A pénztári jelentés tudomásul-vétele után a tisztújítás ejtetett meg, Poeskay Sándor korelnök elnökle alatt, a következő eredményel: Elnökké szigeti Györfly Géza kir. tanácsos, pénzügyigazgató, alelnökké Raisz Lajos, titkárrá dr. Sajtos Samu, pénztárnokká Csávosi Lajos, szertárnokká Agyics Janos, ügyészé dr. Czvetkovits Péter, orvossá dr. Sági Samu választattak meg. Választmányi tagokká: dr. Alföldy Árpád, Birvalszy György, Bittermann Sándor, Fernbach Antal, Fernbach Károly, dr. Buják József, dr. Zakó István, Blumenthal Miklós, Szűcs Károly, Tripolszky Gyula, Prokopi Imre, dr. Gaál István; póttagokká: Gallé Hngó, Tegze Sándor, Juba Adolf, Falcione László; számvizsgálókka pedig: Zottományi Mihály, Dömötör Aladar lettek megválasztva. Több kisebb érdekű tárgy letárgyalása után dr. Pataj Sándor indítványára szigeti Györfly Géza elnöknek jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. A közgyűlés az elnök lelkes éltetésével ért véget.

**Horvát történelmi repertorium.** Ezzel a címmel dr. Margalits Ede — a zombori főgimnázium volt igazgatója — a horvát irodalom egyetemi tanára, bámulatos szorgalomra mutató hatalmas mű első kötetét adta ki, olyan bibliográfiai művet, amiből igazán nagy szorgalom és pontosság szükséges. Történetiróink haszonnal forgathatják a könyvet, amely kivonata a zágrábi és a horvát történelmi akadémiának 1850—1899. évig kiadott összes könyveinek.

**Új cseléd-törvény.** A belügyminiszterium rendőri osztályában kidolgozták az új cseléd-törvényt, melyet nemsokára a képviselőház elé fognak terjeszteni.

**A legrövidebb hónap.** Február éjszakáin a farsangi örömei zaja tölti be a csilláros báltermeteket. Az igazi farsang februárban van, a melynek első napja tegnap virradt reánk. Ah, a február! Minden próza, minden szürkeség számúze van ennek az esztendőnek ebből a legrövidebb hónapjából, a melynek gyorsan elröppő huszonnyolc napja teljesen kedves bohóságoknak van szentelve. Mindenki szereti a szórakozások e kellemes idejét és tündérének fehér plaztronos, fekete frakkos papjai, illatos muszlinba öltözött papnői örömmel hozzák meg vidám áldozataikat. De az élet komoly ridegsége csak nagyon keveset koncedál a könnyelműségnek és a ragyogó kellemes napok igen-igen hamar helyet engednek újra a rendes egyformaságnak. A krónikás pedig, a kinek öröme telik ez illatos, szines, mámoros időkből, eszdes rezignációval tűnődik el azon, hogy mért is oly hosszú az életben a nehéz, súlyos, szüntelen napok és miért oly rövidek, gyorsan tűnnek azok, a melyekben az öröm, a bohóság, a fény uralodik?

**Ésküvő.** Friedl Gyula mélykúti községi aljegyző múlt hó 27-én vezette oltárhoz Bácskay Annuska kiasasszonyt, id. Bácskay József földbírtokos leányát Mélykúton.

**Ügybeosztás változás a zombori kir. járásbírósnál.** A zombori kir. járásbírósnál kitűnő vezetője, Dömötör Pál kir. ítélőtáblai bírótól a következő hirdetményt tettük: Hirdetmény. A 73465/I. M. 1897. számú kir. igazságügyi miniszteri rendelet 5-ik §-a értelmében dr. Körtvelyessy Mór kir. albirónak a zentai kir. járásbírósnál történt áthelyeztetése folytán ezenel közölni teszem, hogy az 1899. évi december hó 12-én eln. 217/2. szám alatt közzétett, az 1900. évi folyamára megállapított ügybeosztáson a következő változások történtek: 1. a sommás perek közül azokat, melyekben az alperes (elsőrendű alperes) nevének kezdőbetűje A., B., E., K. (Sp. II. lajstrom) dr. Szántó Ferenc kir. albiró intézi el. (Hivatali helyisége a főépületben 5. sz. a.) 2. A szóbeli kereseteket, kérelmeket és nyilatkozatokat dr. Szántó Ferenc kir. albiró veszi fel. Megjegyeztetik, hogy az előbbi évekből folyamatban maradt azokat a pereket, melyek az Sp. II. lajstromokba vannak bevezetve, dr. Szántó Ferenc kir. albiró s azokat a pereket, melyek az Sp. III. lajstromokba vannak bevezetve, Linczinger Gyula kir. albiró intézi el. (Utóbbinak hivatali helyisége a főépületben 4. sz. a.)

**Új törvények.** Ujabbán a könyvpiacon a következő jogszabályok kiadások jelentek meg: A bűnvádi perrendtartásra vonatkozó életbeléptetési és végrehajtási törvény, továbbá az életbeléptetési rendeletek, ügyviteli szabályok és egyéb utasítások. Magyar-azta: Szokolay Kornel. Továbbá a cukor és söradó törvények, végrehajtási utasításokkal együtt. Végül az 1899. évi törvények gyűjteménye jegyzetekkel és magyarázatokkal. A könyvek Kollár József zombori könyvkereskedésében kaphatók.

**Egy községi jegyző sajtópöre.** A szegedi sajtóbírósnál február hó 16-ára tűzte ki Cziráky József volt kishegyési községi jegyzőnek, a Gergely János elleni sajtópörében az esküdtészeki tárgyalást azon cikke miatt, amelyeket a Bácskai Hirlapban Gergely János közzétett. E perben Gergely János nem kevesebb, mint 60 tanút jelentett be, a szegedi kir. törvényszék azonban a következő indoklással mellőzte a tanúk beidézését: „Mután a vád ragalmazás és becsületesítés megtorlása, tehát oly esemény miatt emeltetett, melyre nézve a valódiság bizonyításának megengedése csakis a btkvben megjelölt esetekben és módon van helye, a felek és a kir. kinstar érdekeinek megóvása céljából a btkv. 264-ik §-ának 3-ik pontjában foglalt rendelkezéssel fogva a tanúknak költséggel járó és feleslegesnek mutató beidézését, nemkülönben Kishegyés községnek az árva-vagyon kezelése körül 30 évre terjedő számadásaira vonatkozó, továbbá az nradalmi váltás díjakról szóló végül a végrehajtási díjak elkönnyülésének 10 évre terjedő kimutatás és az utazási díjak kívánatának és a még felsorolt egyéb okiratainak beszerzése iránti kérelmével elutasítani kellett.”

**IV. osztályu kereseti adó vallomás.** Zombor szab. kir. város tanácsától vettük a következő újabb felhívást az adózó közönséghez: Ismételve felhívunk mindazok, kik az 1900. évi IV. osztályu kereseti adóra vonatkozó vallomásukat a múlt 1899. évi 20010/kig. 1899. szám alatt már közzétett hirdetményben kitűzött határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival is inkább adják be, mivel ellenkező esetben IV. oszt. kereseti adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt hivatalból fog megállapítani.

**Bucsuéstély Csantavéren.** Azon alkalomból, hogy Jordan Béla Csantavér községi aljegyzőjét Katy-marra megválasztották jegyzőnek, Csantavér intelligenciája bucsuéstélyt rendezett a távozó aljegyző tiszteletére. A bucsulakomán sokan vettek részt, a mi elég bizonyítéka annak, hogy Jordan Béla családjával közszeretnek örvendett Csantavéren.

**Csödmegszüntetés.** Czeizel Julia bácskulai lakos ellen a zombori kir. törvényszék a csödt meg-szüntette.

**Gyermekrabló cigányok.** Szántova község végén a múlt héten tanját ütött egy cigánybanda, mely naponta bejárta a falut; az asszonyok kártyát vetve, a férfiak szögek eladása címén csalogatva ki a biszékeny emberektől egy kis pénzt. Sártrik előtt nagy lármával maguk verték a szegeket, mit nagy érdeklődéssel nézett mindig a falu ifjusága és csak késő este vetődtek haza. De tegnapelőtt este Cserepes Imréné és Halassi Pálné hiába vártak haza kis fiaikat, kiket a szomszédoknál is hiába kerestek. Egy kis pajtásuk végre megvallotta, hogy ott maradtak a cigányoknál, de a kétségbeesett szülők ezeknek csak hiult helyettük találtak. Följelentésükre a csendőrök földözbe vették a karavánt és másnap dében utol is érték. A kis Cserepes Imre és Halassi József megkötözve fektűdtek egy kocsi alján, keserves sírás közt elmondva, hogyan csalogatta be őket a cigány-asszony fényes részőgekkel a sátorba. Megmotozaskor nagyon sok ékszer és selyemrubákat találtak náluk. Az egész bandát letartóztattak.

**Sikkasztás Ó-Becsén.** Az ó-becsei katolikus egyháznál nagy sikkasztásnak jöttek nyomára. A templom pénzből 56 ezer koronát sikkasztottak. A hatóság, mely a vizsgálatot vezeti, nagy titokban tartja, hogy az óriási sikkasztást hogyan követték el és azt sem tudni még, hogy kit gyanúsítanak.

**Házasság.** Königstädler Dusan újvidéki kereskedő február hó 4-én esküszik örök hűséget a nagyszombati izraelita templomban Wertheimer Olga kiasasszonynak, Wertheimer Sándor bírtokos leányának.

**Halálozások.** Bácsból írja tudósítók: Szomorú farsangban van része idén Bács község közönségének. Nincs hét, hogy valamelyik intelligens családban gyász ne lenne. Alig hogy örök nyugalomra kísértük Szecsey Lajos érsekurad. főerdész, majd Kapronczay Kálmán érsekurad. számtartó korán elhunyt gyermekeit, máris új gyász hírdettek templomaink bus bangu barangjai. Oszvald Antal, derék kaszinósunkat érte a súlyos csapás, szerető neje, szül. Ackermann Mária halálával. A megboldogult szeretetreméltóságával és előzékenységével nemcsak a nagy kiterjedésű rokonság szeretetét, hanem még nagyobb számú ismerőseinek tiszteletét is vivta ki. Impozáns temetése enyhét nyújtat a mélyen sujtott családnak, mert gyászukban az egész környék osztozik. Még ki sem hiult a megboldogult teteme, már Pongrácz Felix szent-ferencendi áldozar utolsó útjára gyűlt össze községünk lakossága. Fényes papi segédlet mellett kísértük a temetőbe a 85 éves agg lelkész. Nyugodjanak békével!

**Fizetéseképtelenség.** A bécsi Creditoren Verein Peller Rudolf és Böhm Ignac újvidéki cégek fizetéseképtelenségét jelenti.

**Csalódott szerelmes merénylete.** Rémes tragédia játszódott le a napokban Újvidéken. Egy be-tűsződő, akit érteltt tett a csalódás, meg a feltékenység, fegyvert fogott a volt ideáljára, annak vőlegényére, két barátjára, végül pedig saját magát lötte agyau. A szerencsétlen Klein Lipótnak hívják. Egy újvidéki nyomdában volt alkalmazva, ahol elég jól kerestet mindaddig, míg a multiori sztrájk-mozgalom meg nem zavarta az esztét és ennek következtében el nem vesztette az állását. Elutazott Szegedre és ott talált csakhamar alkalmazást. Mindez nem lett volna baj. Nagyobb baj volt az, hogy Klein még Újvidéken örülten beleszeretett egy csinos varrolóanyának, Hauser Idába. Ugy volt, hogy e-veszi s megozstoznak az élet terheiben. Ha kevés lesz is a pénz, majd megédesíti közös nyomoruságukat a szerelem. Azonban a mig Szegedre járt, a szép Ida gondolt egyet, és viszonyt szűt Nagy György hivatalnokkal. Nagy megkérte a leány kezét, a leány szivesen felcsapott és az eljegyzés megtörtént. Klein értesült az eljegyzésről és a napokban elkecseregett szível Újvidékre utazott, hogy a leányt felelősségre vonja. Az utcán találkoztak. A szép Ida karongogva ment a vőlegényével s két barátjával, Wall Rózával és Holeczki Jozseffel. Tréfáltak, nevetgeltek, örülve az életnek. Mindenki jutott az esztűkbe, csak a Klein nem, aki egyszerűbe elibük toppant. És most következett be a szüdarabból ismert nagy jelenet. A szerelmes nyomdász kért, könyörgött, rimánkodott a leánynak, hogy másítsa meg a szándékát és maradjon az övé. Van már jó állása, megélnék belőle valahogy és boldogság vár reájuk az alföldi szép városban. De a leány nem hajlott a szóra. Rántott egyet a vállán és menni készült. Kleint elfutotta a düh. Minden eshetőségre elkészítve, töltött revolvort hozott magával. Mikor látta, hogy a szép Idával többé nem boldogul, előrántotta a revolvort s alig két lépésnyi távorról a leányra sítottte. Hauser Idát arcán találta a golyó. Súlyosan megsebesítve lebukott. Az őrzőngő nyomdász nem elégedett meg ennyivel. Folytatta a lövöldözés s egy pillanat alatt leterítette az egész társaságot. Nagy György az orrán, Wall Róza a karján s a mellén, Holeczki Jozsef a vállán kapott nehéz sebet. Végül kétszer magára lött. A második golyó, amely mellen érte, jól talált: Klein Lipót holtan rogyott össze az utcán. A lövöldözés zajára óriási közönség sereglett össze. A halottat a temetőbe, a négy sebesültet pedig a kórházba vitték. Állapotuk igen súlyos; Hauser Ida aligha éri meg a reggelt.

**Fizetéseképtelenség.** A bécsi Creditoren Verein Riesz Béla zentai bejegyzett cég fizetéseképtelenségét jelenti.

## Farsang.

**A zombori sport-egylet bálja.** A zombori sport-egylet által e hó 10-én rendezendő táncfűzérkére nagyban folynak az előkészületek. A rendezőség a napokban bocsájtotta szét a díszes meghívókat s a rendezők között találjuk Zombor város intelligens ifjuságát teljes számban. A multság bizonyára a legkedélyesebbek egyike lesz s mi a magunk részéről előre is felhívjuk a tánckedvelő ifjuság figyelmét az athleták táncfűzérkéjére. Csinos és izléses táncrendről gondoskodott a rendezőség. A kik tévedéstől meghívót nem kaptak volna, a rendező bizottsághoz forduljanak.

**Farsangi dal- és táncestély.** Meghívó. A „Zombori iparos dalárda” 1900. évi február hó 3-án (szombat) a „Vadászkürt” szálló összes termeiben, saját pénztára javára farsangi dal- és táncestélyt rendez, melyre a nagyérdemű közönséget ez uton is tisztelettel meghívja. Műsor: 1. Kitekken: „Normann dala.” Férfikar, éneklő a dalárda. 2. Trischler Károly: „Az mondják.” Felolvasás, tartja Trischler Károly ur. 3. Max Böhm: „A mi az ujságban van.” Férfikar, éneklő a dalárda, zongorán kíséri Marschall Béla ur. 4. Vörle: „Nap, hold és léggömb.” Tréfás hármas, előadják: Beney József, Haasz Gyula és Csermák József urak, zongorán kíséri Marschall Béla ur. 5. Hachla Róbert: „Szerenádé.” „Ab-ránd.” Hegedű szóló, előadja a szerző, zongorán kíséri Csermák József ur. 6. Gaál Ferenc: Eredeti magyar népdalok: a) „Nyisd ki anyám...” b) „Elragadta galambomat...” c) „Siófokra megy a bajó...” Férfikar, éneklő a dalárda. — Belépti díj: Személyjegy 2 korona, családjegy (3 személyre) 5 korona, karzati jegy 2 korona. Felülízetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Kollár József ur könyvkereskedésében, Szigethi István ur kő-fáragó üzletében és este a pénztárnál. Pártoló tagul — évi 5 korona tagsági díj lefizetése mellett — a dalárda bármely tagjánál, vagy este a pénztárnál is jelentkezhetni, mely összegért a pártoló tag 3, esetleg 4 dal-estélyre ingyen jegyben részesül. — Trischler Károly, Marschall Béla és Hachla Róbert urak szivességéből működnek közre. — Kezdeté este 8 órakor.

**Polgári bál.** Herche Albert bajai-uti vendéglőjében, „apatinai sörcsarnok”-ban folyó évi február hó 4-én vasárnap „Polgári bál” lesz. A zenét a zombori önkéntes tűzoltó-egylet zenekara szolgáltatja. Belépti díj a zenére 1 korona.

**Menyecske bál Palánkán.** A palánkai kaszinó összes termeiben folyó évi február hó 15-én zárt-körli menyecske bál lesz. A bál rendezősége a következő úrasszonyokból áll: Adriány-Jánosné, Antalitz Hugóné, Beyer Mórné, Bérity Berisávné, Bikár Györgyné, Böchler Róbertné, Csarsch Gáborné, Hipp Dezsóné, Hondl Imréné, Illés Vidorné, Ludvigh Lajosné, Milojevits Milojéné, Novák Arminné, Pető Jánosné, Rosenstok Samuóé, Róth Leoné, Simon Béláné, Szabó Gézáné bizottsági tagok. Személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona. A bál kezdete 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor. Jegyek este a pénztárnál kaphatók. A tiszta jövedelem a palánkai korcsolyázó egylet céljaira fog fordíttatni. A menyecske bál iránt nemcsak Palánkán, hanem egész környékén is nagy az érdeklődés.

**Kaszinó bál Gajdóbrán.** A gajdóbrai kaszinó 1900. évi február hó 3-án saját helyiségeiben zárt-körli kaszinó bált rendez. Kezdeté este fél nyolc órakor.

**Tanítók mulatsága Pacséron.** Tanu-mulatságot rendezett tombolával egybekötve a pacséri tanító-testület január hó 28-án a „Ferenc-József tanítók háza” javára. A multság fényesen sikerült. Jó kedvben, szép leányokban, asszonyokban, nagy jókedélyű táncosokban nem volt hiány. Az anyagi eredmény 88 korona 71 fillér. Ezen összeghez részint felülízetésel, részint egyszerű adományokkal a következők járultak: Jankovich Géza 2 kor., ifj. Horváth Lajos 1 kor., Epstein László 1 kor., Eurenfreund Illés 24 fil., dr. Kobus János 40 fil., Csik Zakariásné 1 kor. 20 fil., Simon János 40 fil., Szilágyi Lajos 40 fil., özv. Grünbaum Jakabné 4 kor., Császár Ödön 60 fil., Lakos Sándor (Szentes) 2 kor., Obláth Lipót (O-Morovica) 2 kor., Ungár Pál (O-Morovica) 2 kor., Fűredi Lajos (O-Morovica) 1 kor., Kötő József (O-Morovica) 1 kor., Szász Miklós (O-Morovica) 2 kor., Veiszberger Pista 1 kor., Pacséri magyar népkör 2 kor., Kereskedők és iparosok köre 2 kor., Ifjusági magyar népkör 2 kor., Polgári kör 2 kor., mely kegyes adományokért ez uton is hálás köszönetet nyilváníttja a tanító-testület.

**Táncmultság B-Szenttamáson.** A bács-szenttamási népkör folyó évi január hó 21-én táncmultságot tartott a saját könyvtára javára. Ez alkalommal felülízetek: Matoss János 2 kor., Kvanduk János 40 fil., Jung János 1 kor., Bályz Mihály 40 fil., Gálík Mihály 1 kor. 40 fil., Guzsella István 80 fil., Anabring János 80 fil., Prodánovits Boskó 1 kor. 40 fil., Ivanits Szvetozár 40 fil., Vad Lajos 1 kor., Blumenthal Dezsó 1 kor. 40 fil., Prodánovits László 40 fil., Barakovits Lajos 1 kor. 40 fil., Fülöpp József 40 fil., Mak János 40 fil., akiknek a rendezőség ez uton is köszönetet mond.

**Bál Jankovacon.** A jankováci ipartestület pénztára javára fényesen sikerült bált rendezett január hó 27-én az uri kaszinó helyiségeiben. Már fél 9 óra felé zsufolásig volt a tágas táncterem a sok szép leány-nyal s kedves mamakkal. S hogy a bácskai jó vér-kivilágos kivirradtitt együtt tartá a díszes társaságot, azt mondanunk is felesleges. Ott üdvözölhettük az egyházi és világi elüljárósággal élőkön az uri osztályt csekély kivétellel; az iparosok pedig — nem hiába, hogy ez volt alakulásuk óta az első ilyen bál — a szó igaz értelmében kitétek magukért. Ez alkalommal felülízetek: Latinovits Géza orsz. képviselő 6 kor., Klanszky Ferenc, Madzinyi Géza 20—20 kor., Udvarly István 5 kor. 20 fil., Madzinyi Ador 4 kor., Fischer Mór 3 kor., Szűcs Lajos, Dienst István, Madzinyi János, Zámbo Ferenc, Nagy József, Gózon István, Reich Armin 2—2 kor., ifj. Morava Károly, Séfer József, Szubanek Sándor, Lupinek József 1 kor. 20 fil., Szubanek István, Szigli Gyula 1—1 kor., Lakó György, Lakatos Ferenc, Bagó István 60—60 fil., Gebhardt Károly, Nagy Sándor, Huzár Pál, Blau Ignac, Bük Mibály, Friczka János, ifj. Kazinezi Ferenc, Vörös Lajos 40—40 fil., Páli István, Weisenfeld Hugó, Nándor, Stein Ernő, Kövesdi János, Török Ferenc, Svarecz György 20—20 fil., — kiknek ez uton is újból hálás köszönetet mond a rendezőség.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ,**  
köz- és váltó-üggyvéd.  
Laptulajdonos és kiadó:  
**BITTERMANN ANDOR.**

## HIRDETÉSEK.

13658. sz.

tkvi 1899.

## Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kolarits László végrehajtónak Tuschter Ferenc és neje végrehajtás szenedők elleni vagyon megszüntetés iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Sztanisieson fekvő, a sztanisiesi 2639. sz. betétben foglalt Bobera Éva, Tuschter Ferenc, Tuschter Veiland Borbála és Kolarits László nevéen álló A. † 1184 hr. sz. 1051. ö. i. sz. ház és 99 □ öl beltelekre az árverést 400 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. évi február hó 20-ik napján délelőtt 10 órakor Sztanisies község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>1</sup>/<sub>10</sub>-át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáttatni.

Kelt Zomborban, 1899. évi december hó 13-án.  
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

**Radány Péter,**  
kir. tvszéki bíró.

